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Získali jsme 
4 miliony 
na veřejné osvětlení 
V srpnu přišla na obec dobrá zpráva z minister-
stva průmyslu a obchodu. Uspěli jsme s žádostí 
o  dotaci na  rekonstrukci veřejného osvětlení 
v obci. V tuto chvíli máme přislíbené 4 miliony 
korun, což je maximální možná částka, kte-
rou jsme mohli získat. Z  dotace a  částečně 
i z vlastních zdrojů (předběžné náklady na akci 
odhadujeme na  5,9 milionu) chceme vyměnit 
stará svítidla za  úsporná, abychom šetřili vý-
daje za elektrickou energii (za rok 2022 to bylo 
více než 900 tisíc korun). Z  uspořených peněz 
za  energii pak chceme každý rok postupně 
obnovovat sloupy či elektrické vedení, které je 

Na konci června obec Velké Březno vyhlásila prázdninovou fotosoutěž. 
Radost nám udělalo 12  soutěžících, kteří poslali celkem 33 fotografií, 
které zachycují zajímavá a  oblíbená místa na  území Velkého Března 
nebo Valtířova. Rozhodli jsme se ocenit každého ze soutěžících. Zde 
jsou nejzdařilejší fotografie a jejich autoři.

1. místo – Holý Jiří – „Valtířov z Kozího Vrchu“
2. místo – Šantrůček Jan – „Pod pokličkou“
3. místo – Anna Kuželová – „Varta“

Dalšími výherci jsou: Vaněčková Sofia „Růžová zahrada zámek Velké 
Březno“, Michal Kolman „Vítov & zámek Velké Březno“, Vladimír Bärtl „Val-
tířov“, Lucie Vrbová „Bývalý lom – drtič Velké Březno“, Jana Kosíková „Val-
tířovský kostel“, Holá Petra „Přívoz Velké Březno“, Marcela Hetzendorfová 
„zámek Velké Březno“, Křivánková Helena „Cesta do práce Valtířov“, Sto-
klasová Eva „zámek Velké Březno“.

Fotografie budou vystaveny v  prostorách obecního úřadu a  také 
na webových stránkách www.velke-brezno.cz

mnohde v  katastrofálním stavu. Nyní (v  době 
uzávěrky zpravodaje) připravujeme výběrové 
řízení na zhotovitele.

Zuzana Mendlová, 
starostka obce Velké Březno

Hasičská 
jednotka funguje 
na 100 procent
V minulém zpravodaji jsem informovala o změ-
nách v  naší hasičské jednotce a  rezignaci veli-
tele a  jeho zástupce na  své pozice. V  průběhu 
měsíce června se postupně dařilo začít nabírat 
nové členy a od července jednotka začala fun-
govat bez omezení. V  srpnu již měla jednotka 
17 aktivních hasičů a  byla plně akceschopná. 

Novým velitelem jednotky byl jmenován Bc. Jiří 
Cícha, DiS., který působí i  u  HZS Ústí nad La-
bem, novým zástupcem velitele je pan Ladi-
slav Jelínek. Částečně se změnil i systém práce, 
od začátku září se například zrušila stálá služba 
na hasičárně.
Během prázdnin došlo také ke  generálnímu 
úklidu v areálu hasičské zbrojnice a postupné-
mu vyřazování nepotřebného materiálu. Ně-
která nevyužívaná čerpadla tak nově upotřebí 
zaměstnanci naší čističky, vysloužilé hadice 
jsme zase odvezli do ústecké zoo, kde poslouží 
například jako houpačky pro opice. Naši hasiči 
také navázali užší spolupráci se svými  kolegy 
z Malého Března. I proto na svém zářijovém jed-
nání zastupitelé schválili darování vyprošťovací-
ho zařízení, které roky leželo bez využití v naší 
hasičárně, sousední jednotce. 

Zuzana Mendlová, starostka

Vyhodnocení fotosoutěže „Velké Březno – Valtířov tady to mám rád“

Valtířov z Kozího Vrchu pohledem Jiřího Holého.

Pod pokličkou od Jana Šantrůčka. Varta objektivem Anny Kuželové.
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Důležité informace 
pro žadatele 
o obecní byt

Upozorňujeme všechny žadatele, kteří mají 
podanou žádost o obecní byt nebo byt zvláštní-
ho určení, že obec Velké Březno již kvůli finanční 
náročnosti nebude písemně posílat výzvy k ob-
novení této žádosti. Každý si musí termín po-
dání aktualizace ohlídat sám a vždy nejpozději 
do 31. ledna podat aktualizaci. 

Pravidla pro příjem návrhu na  uzavření 
smlouvy o nájmu bytu ve vlastnictví obce sta-
noví povinnost pro každého žadatele o obecní 
byt nebo byt zvláštního určení, aby nejméně 
1x ročně vždy k 31. 1. svou žádost aktualizoval 
tak, aby odpovídala skutečnosti. Tím potvrdí, že 
na  své žádosti trvá. Aktualizace musí být pro-
vedena na  předepsaném formuláři – „Žádost 
o  pronájem obecního bytu nebo bytu zvlášt-
ního určení“. Žadatel tento formulář vyplní 
a zároveň označí políčko aktualizace. Pokud tak 
v daném termínu neučiní, je jeho žádost auto-
maticky vyřazena z evidence. K následně poda-
né žádosti bude přihlíženo, jako by byla podána 
poprvé. Obec není povinna zasílat žadatelům 
písemné připomenutí o  nutnosti provedení 
této aktualizace. 

Sonja Klementová, 
referentka bytového hospodářství

Výdej kompostérů
Obec nadále vydává zahradní komposté-

ry o objemu 1000 a 2000 litrů. Výdej je možný 
pouze po předchozí domluvě s paní Petrou Kra-
tochvílovou.

Tel. 475 209 341
E-mail: kratochvilova@velke-brezno.cz

Výdej a svoz žoků
Od 16. 9. 2023 probíhá ve sběrném místě vý-

dej žoků. Žoky jsou vydávány zdarma, v počtu 
1 kus na jedno číslo popisné a rok.

Do žoků je možné ukládat pouze biologicky 
rozložitelný odpad rostlinného původu. Pozor – 
žoky si nelze uschovávat do dalšího roku. Nevy-
užitý žok vraťte zpět do sběrného místa!

Dne 2. 12. 2023 proběhne v ranních hodinách 
svoz vydaných žoků. Vaky musí být umístěny 
na  veřejném prostranství a  označeny reflexní 
páskou, jinak nebudou odvezeny a bude nutné 
si zajistit svoz na své náklady!

Petra Kratochvílová, 
referentka životního prostředí

Úhrada 
místního poplatku 
za komunální odpad

30. 6. 2023 byl posledním dnem, kdy bylo 
možné včas uhradit místní poplatek za obecní 
systém odpadového hospodářství pro rok 2023. 
Stále však evidujeme větší počet poplatníků, 
kteří tento poplatek nezaplatili. 

Žádáme občany, kteří poplatek ještě nemají 
uhrazen, aby tak učinili v co možná nejkratším 
možném termínu. Platbu lze provést na poklad-
ně obecního úřadu,  kancelář č. 2 nebo převo-
dem přes bankovní účet. Podklady k platbě Vám 
sdělíme na  telefonním čísle 412  528  473, pří-
padně na e-mailu: dvorakova@velke-brezno.cz.

Vymáhání 
nedoplatků 
na místních 
poplatcích

V případě nedoplatků zahajujeme vymáhání 
nejprve prostřednictvím upomínek. Dlužníci 
jsou kontaktováni písemně, telefonicky, e-mai-
lem, osobně, případně prostřednictvím sociál-
ních sítí. 

Pokud i  tak nedojde k  úhradě, doměřují se 
nedoplatky platebním výměrem, který slouží 
jako exekuční titul. 

Poplatníkovi, který nezareaguje ani na  toto 
rozhodnutí, je nařízena daňová exekuce a  do-

měřeny exekuční náklady. Tento postup jsme 
byli nuceni již u řady poplatníků použít. Nebu-
de-li možné využít daňovou exekuci, bude ne-
doplatek vymáhán prostřednictvím exekutora.

Petra Dvořáková, 
referent správy daní a poplatků

Upozornění
Z technických důvodů nebude moštárna Zá-

kladní organizace ČZS Velké Březno Vítov v roce 
2023 v provozu a moštování ovoce nebude za-
jištěno.

Mgr. Michal Vondráček, 
předseda základní organizace

Aktivní záplavová 
zóna řeky Labe

Koncem měsíce června jsem za  obec posla-
la připomínky k plánovanému rozšíření aktivní 
záplavové zóny řeky Labe. Jak jsem zmínila 
v  předešlém zpravodaji, nová aktivní zóna by 
paralyzovala rozvoj území kolem řeky. Napří-
klad zde lidé nevysadí ani živý plot, nepostaví 
garáž nebo pergolu. Podél řeky nepůjde umís-
tit ani lavičku a  pojišťovna zde nic proti velké 
vodě nepojistí. Do  července přišlo na  krajský 
úřad více než čtyři sta připomínek, ke kterým se 
bude muset vyjádřit Povodí Labe. V tuto chvíli 
tak není jisté, kdy a zda bude nová aktivní zápla-
vová zóna rozšířená.

Zuzana Mendlová, starostka

Z obecního úřadu 

Svoz 
nebezpečného 
odpadu
V  sobotu 14. října se v  ranních hodinách 
(od 7.00) v obci Velké Březno a Valtířov usku-
teční svoz nebezpečného odpadu. 

Odpad vyndejte ke  svým odpadovým 
nádobám v dostatečném časovém před-
stihu! V  případě, že bude přistaven až 
po svozu, nebude odvezen! 

Nebezpečnými odpady jsou: odpady 
vykazující jednu nebo více nebezpečných 
vlastností např. olejové filtry, laky, barvy, ře-
didla, rozpouštědla, obaly obsahující zbytky 
nebezpečných látek aj. 

Do svozu nepatří: stavební odpad, komu-
nální odpad, biologicky rozložitelný odpad, 
velkoobjemový odpad, nábytek, azbest, 
elektro aj.

Udržování
zeleně občany
Žádáme všechny vlastníky 
pozemků, aby provedli ořezání 
a odstranění přerostlé zeleně 
z jejich pozemků, která zasahuje 
do chodníků, komunikací nebo 
zakrývá dopravní značení. 

Zeleň by měla být udržována 
tak, aby nedocházelo 
k omezování nebo znemožnění 
užívání těchto komunikací.

U pěších komunikací je nutné 
ořezávat přesahující dřeviny 
na podchodnou výšku 2,5 m 
a na šířku tak, aby nezasahovaly 
do průchozí části chodníku 
a nebránily chodcům v bezpečné 
chůzi. 

Všem děkujeme za vstřícnost,
pochopení a spolupráci.
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Krátce 
z úřadu a obce

	 Koncem prázdnin jsme se  spolu s  radními 
poprvé sešli se  zástupci brněnské společ-
nosti Ateliér Urbi, která pro obec zpracovává 
nový územní plán. Vyjasnili jsme si priority 
obce i některé kroky, které nás v rámci jeho 
zpracovávání čekají. Pokud půjde vše podle 
plánu, mohlo by první veřejné projednávání 
k novému územnímu plánu proběhnout pří-
ští rok cca v květnu. Ke konci roku 2024 by-
chom také chtěli mít plán schválený zastupi-
telstvem.

	 Ke  konci srpna stavební společnost Nexta 
ukončila demoliční práce na  staré školní jí-
delně. Na základě posouzení spodní stavby 
statikem a zajištění bezpečnosti dětí v areá-
lu školy rozhodlo vedení obce o odstranění 
celé stavby včetně suterénu budovy. Ten 
měl přitom podle původní dokumentace 
z roku 2020 zůstat stát na místě. Ponechaná 
část jídelny by byla pouze ohraničená plo-
tem. V průběhu září nás ještě čekají drobné 
úpravy místa, které by však už neměly nějak 
výrazně rušit školní vyučování. Celá plocha 
je nyní osetá travou. Akce vyšla obecní po-
kladnu na více než tři miliony korun. 

	 V průběhu prázdnin k nám přijel poprvé vůz 
Potravinové banky s  potravinovou pomocí 
pro osoby v nouzi. Obec podepsala memo-
randum o  spolupráci s  Potravinovou ban-
kou v  Ústeckém kraji z.s., která je zapojená 
do projektu ministerstva práce a sociálních 
věcí na  přímou potravinovou pomoc po-
třebným v nouzi. Potravinovou pomoc (ba-
líčky s  trvanlivými potravinami či drogerií) 
dostávají zatím jednou za  měsíc konkrétní 
osoby vytipované sociální pracovnicí obce. 

	 Zatím podle harmonogramu pokračují práce 
na přepojení čističky ve valtířovské pískovně 
na  ČOV ve Velkém Březně. Na  krajský úřad 
jsme podali žádost o dotaci na tuto stavbu, 
v jednání je i žádost o dotaci u Státního fon-
du životního prostředí. Náklady na akci jsou 
vyčíslené cca na 12 milionů korun. 

	 Probíhají přípravné práce na  podkladech 
(statik, geodetické zaměření) ke studii k bu-
doucímu využití areálu bývalého Selectu. 
Jakmile budeme mít v ruce nějaké konkrét-
nější materiály, rádi bychom uspořádali den 
otevřených dveří, kdy by si veřejnost mohla 
prohlédnout celý areál. 

	 Spolu se  zástupci společnosti Heineken 
jsme se také domluvili na  lepší komunikaci 
a  zlepšení prezentace pivovaru vůči obci. 
Jednou z akcí by měla být pomoc při drobné 
údržbě obecní zeleně v  rámci podzimního 
dobrovolnického dne, který společnost pra-
videlně pořádá.

	 Během prázdnin skončily práce na  opravě 
chodníku a  úpravě autobusové zastávky 

v Kolonce ve Valtířově za více než milion ko-
run. Došlo i k předláždění chodníku a záro-
veň nástupiště autobusové zastávky u školy. 
V srpnu a září také proběhly lokální výspravy 
místních komunikací. 

	 V  červenci začala proměna hřiště se  šoto-
linovým povrchem ve  valtířovské pískovně 
na  nové  multifunkční hřiště s  umělým po-
vrchem. Výstavbu zajišťuje firma Tewiko, 
která na  jaře vyhrála výběrové řízení. Nové 
hřiště by mělo vyjít na cca 2,7 milionu korun, 
z toho 2 miliony by měla pokrýt dotace z mi-
nisterstva pro místní rozvoj. 

	 Koncem června jsme spustili nové webové 
stránky obce.

Pravidelný týdenní souhrn informací z obce 
najdete také na  https://www.velke-brezno.cz/
pro-obcany/starostka-k-obcanum/

Výzva 
pro nenechavce

Obyvatelé bytových domů často nemohou 
květiny schovávat za  soukromými vysokými 
ploty a tak jsou jejich zahrádky poslední dobou 
terčem nezvaných návštěvníků. Pokud kdosi 
zeleň, která zkrášluje okolí domů a  tím i  ce-
lou naši obec, nutně potřebuje a  nemůže si ji 
koupit v  zahradnictví, ať zkusí nejprve oslovit 
majitele či obyvatele přilehlých nemovitostí. 
Třeba vám rozrostlé květinky po  dohodě rádi 
a zdarma darují!

Zuzana Mendlová, starostka 

Mateřská škola 

Okénko 
do mateřské školy

Jako každé podzimní Okénko, tak i tentokrát, 
se nejdříve ohlédneme za prázdninami.

	 Během prázdnin se ve  školce pracovalo 
na zvelebení školní zahrady:
–	 na oprýskané zdi na garáži a zídce k sou-

sedům se objevila nová omítka
–	 strom „Pohádkovník“, který se nám často 

vyvracel, byl zcela nově přesazen a ostří-
hán, je vidět, že se mu již daří mnohem 
lépe (při kopání jámy jsme na „něco“ na-
razili, ale žádný poklad to pod Pohádkov-
níkem nebyl, jen kusy nepěkné navážky)

–	 došlo na  rekonstrukci pískoviště – bylo 
pořízeno nové zakrytí a  zastínění a  celé 
dřevěné ohraničení. Za  pomoc mockrát 
děkujeme tatínkům – panu Růžičkovi 
a panu Chladovi! 

	 Pracovalo se i v budově školky:
–	 byla zcela nahrazena stávající kanalizace 

v  provozní budově; opravy se protáhly 
na celý čas uzavření, ale nakonec se nijak 
nedotkly zahájení srpnového provozu. 
Další opravy nás ještě čekají!

–	 proběhla několikadenní celková oprava 
výtahu a výměna starého rozvaděče 

–	 v  přízemní třídě byly vyměněny dveře 
a nově vybaveno zázemí pro paní učitelky

Zrekonstruované pískoviště pro děti mateřské školy.
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	 V rámci Operačního programu Jan Amos Ko-
menský se nám povedlo získat dotaci ve výši

	 517  750 Kč na  zvyšování kvality, inkluzivity 
a  účinnosti systémů vzdělávání; inovativní 
vzdělávání dětí v MŠ a další vzdělávání všech 
pracovníků MŠ.

	 V rámci projektu „SOS do školky“ jsme získali 
na školní rok 2023 – 2024 korunky na strav-
né pro děti ze sociálně slabších rodin.

	O d srpna spustila MŠ nové webové stránky: 
www.msvelkebrezno.cz

V září jsme přivítali 24 nových kamarádů, kte-
rým byl v upomínku na 1. školkový den věno-
ván pamětní list a malý dárek. Děti jsou opravdu 
šikovné, na školku si statečně zvykají!

V pedagogických řadách také došlo ke změ-
nám. Paní učitelka Stáňa (Motyčková) odešla 
do důchodu – mockrát děkujeme za vše, co pro 
školičku udělala a  přejeme jí pevné zdravíčko 
a hodně spokojených dnů! Na volné místo na-
stoupila slečna učitelka Zuzka (Machajová), bu-
deme moc rádi, když se jí bude mezi námi líbit!

Předškolní vzdělávání probíhá již třetím rokem 
podle Školního vzdělávacího programu pod ná-
zvem „Barevné kuličky“, byl jen lehce doplněn 
nebo obměněn. Každý měsíc v pytlíčku, najdeš no-
vou kuličku – děti mají svůj pytlíček s vyrobenými 
hliněnými kuličkami, pro každý měsíc jinou barvu 
charakterizující dané období a činnosti v něm.

Opět budeme s  rodiči komunikovat hlavně 
přes školní aplikaci LYFLE, která se stále vylepšu-
je a reaguje na naše podněty, informace mohou 
rodiče samozřejmě získat i přímo od zaměstnan-
ců MŠ, z nástěnek, vývěsek či webových stránek.

V měsíci září máme již za sebou první rodičov-
ské schůzky – rodiče se dozvěděli vše potřebné, 

a  pokud to nestačilo, měli prostor na  dotazy 
a připomínky, také si mohli v klidu vyřídit např. 
Souhlas s  inkasem, Plnou moc k  vyzvedávání 
dětí, a další „důležitosti“ … 

Děti ze třídy Motýlků s  paní učitelkou Ště-
pánkou a Ivankou navštívily Domov pro seniory 
ve Velkém Březně. Děti svým vystoupením mile 
zpestřily Zahradní slavnost a udělaly babičkám 
a  dědečkům velkou radost, jako poděkování 
jim bylo umožněno zhlédnout část kulturního 
vystoupení. 

Již nás navštívilo Divadlo Koloběžka s  po-
hádkou „Oslíčku, otřes se!“ a  Divadlo Matýsek 
s pohádkou „O zatoulané písničce“, všem dětem 
i dospělým se představení moc líbila a těšíme se 
na další. 

V říjnu rodiče předškoláčků čeká setkání a be-
seda s Mgr. Dagmar Ličmanovou – výchovnou 
poradkyní a paní učitelkou 1. stupně místní ZŠ. 
Rádi bychom s dostatečným předstihem rodiče 
seznámili s pojmy školní zralost a školní připra-
venost a  dalšími informacemi, které povedou 
k bezproblémovému vstupu dětí do první třídy.

V měsíci říjnu zahájí svou činnost 
zájmové kroužky:

	A ngličtina hrou, Malí umělci, Tančíme pro 
radost a Povídálek, které povedou paní uči-
telky z naší MŠ 

	 Zájmový kroužek Kung-fu povede zástupce 
společnosti Rytmik, která se věnuje zájmo-
vým kroužkům v MŠ a ZŠ a s kterou máme již 
dobré zkušenosti.

Přejeme vám všem krásný barevný podzim, 
zdravíčko a dobrou náladu!

Pavla Hasprová, ředitelka

Základní škola

Rekapitulace 
školního roku 
2022/2023

V předchozím školním roce se nám společný-
mi silami podařilo uskutečnit mnoho hromad-
ných akcí. Z  akcí tradičních to byly především 
tyto: projekt Buková hora, školní jarmark, školy 
v  přírodě, poznávací a  vzdělávací výlet do A n-
glie, adventní výjezd do  nedalekých Drážďan, 
v  rámci environmentálních aktivit školy sběr 
druhotných surovin a  řada akcí se sportovním 
zaměřením. Školní život byl ale také obohacen 
o akce zcela nové – lyžařský a snowboardingo-
vý kurz, sportovně-jazykový kurz v Itálii, projek-
ty Cestujeme po Evropě, Pěšky do školy a další. 
Za zmínku jistě stojí programy preventivní, kte-
ré byly realizovány v  rámci 1. i  2. stupně. Užší 
spolupráci jsme navázali také se složkami Poli-
cie České republiky. 

Rozšířen a  obohacen nebyl ale jen vnitřní 
život školy, ale také okolí a zázemí, které jsou 
jeho nedílnou součástí. U horní školní budovy 
vyrostlo zcela nové dětské hřiště. Celkovou 
rekonstrukcí prošly již téměř zchátralé komíny 
a dolní školní budova získala rozjasněnější tvář 
v podobě nové výmalby. Vytvořili jsme mobilní 
učebnu výpočetní techniky a jazyků, zprovoz-
nili nové, pevně věřím, že přehlednější a atrak-
tivnější webové stránky školy, jejichž spuš-
těním jsme zahájili nový školní rok. Na  konci 
loňského školního roku došlo také ke zbourání 
staré budovy školní jídelny. Tento prostor bude 
zatravněn, díky čemuž vznikne přímo v areálu 
školy místo určené volnočasovým aktivitám. 
To vše za  spolupráce se  zřizovatelem a  radou 
rodičů. 

V druhé polovině školního roku jsme potěšili 
mlsné jazýčky nejen našich žáků – školní jídelna 
začala nabízet výběr ze dvou jídel. Při sestavová-
ní a tvorbě jídelníčku se řídíme jak spotřebním 
košem, který je pro školní stravování závazný, 
tak snahou dosáhnout větší rozmanitosti nabí-
zené stravy s ohledem na stávající poptávku.

Také v novém školním roce, roce 2023/2024, 
budeme ve všech zmiňovaných i nezmiňova-
ných akcích a projektech pokračovat. Chceme 
našim žákům nabídnout ale i  něco nového. 
V plánu máme mj. zorganizovat několikaden-
ní výukový zájezd do  Berlína nebo výměnný 
Erasmus-pobyt na  Sicílii. Škola je zaregis-
trována do  několika evropských projektů. 
V rámci nich budeme usilovat o získání peněz 
na další rozvoj školy, např. venkovní učebnu, 
kterou by bylo možné využívat v průběhu ce-
lého školního roku, dále učebnu odbornou 
nebo nové účelnější a  funkčnější zasíťová-
ní celé školy. Protože priorita modernizace 

Slečna učitelka Zuzka v akci.
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prospěch, aktivní přístup ke  sběrovým a  mi-
moškolním akcím, práce pro kolektiv, docházka 
do  školy a  v  neposlední řadě účast na  vědo-
mostních soutěžích. Paní starostce děkujeme 
a vítáme její rozhodnutí založit novou tradici. 

Lenka Šidáková

Třeťáci si užili 
školu v přírodě

Na  úplném konci června vyjeli naši druháci 
na svoji první školu v přírodě do Janova nad Ni-
sou. V okolí hotelu Semerink si užili na bobové 
dráze, překonali strach na lanovém centru, po-
stavili domečky skřítkům, navštívili a  pomazlili 
se se psí spřežkou HUSKY a v neposlední řadě si 
užili týmové hry na stmelování kolektivu. Závě-
rečná návštěva Lunaparku v Liberci byla pomy-
slnou tečkou na dortu. Na celý pohodový pobyt 
plný dobrého jídla a pohody nikdy nezapome-
neme. Děkujeme panu Pavelkovi, tatínkovi Lu-
káška, za  pohodlnou a  bezproblémovou cestu 
do Jizerských hor a zpět.

Lenka Šidáková, Hana Zatloukalová

V  rámci dopoledního programu byla předá-
na cena jedenácti nejlepším sportovcům školy, 
jejich jména jsou navždy zapsána na putovním 
poháru školy. Byli to tito sportovci: Vendy Bárto-
vá, Kristýna Worlová, Zuzana Vrbová, Jiří Wolker, 
Ondřej Falis, Alfréd Hora, Dora Zabloudilová, 
Sofie Nevečeřalová, Nina Frýdková, Zuzana 
Dvořáková a Vendy Vrbová. Gratulujeme a pře-
jeme si, aby jejich sportovní výkony vydržely 
i do příštích let. 

Odměnu si převzala i  Zuzanka Kopejsková 
a v zastoupení Kristýnka Worlová za jejich umě-
lecká díla, která vznikla v rámci Dne Země. 

Všechny odměny byly pořízeny z  výhry 
15  000 Kč z  Recyklohraní, které jsme dostali 
hlavně díky aktivnímu přístupu k projektu.  

O novinku se postarala paní starostka Zuza-
na Mendlová, která předala PODĚKOVÁNÍ šesti 
vybraným deváťákům. Třídními učiteli byli vy-
braní tito žáci: Lenka Secká, Kateřina Mikšov-
ská, Jan  Vandrovec, Kristýna Hyblerová, Matěj 
Maršoun a  Lucie Karešová. Oceněna byla píle, 

a  inovace vzdělávání je také naší prioritou, 
čerpáme finance z Operačního programu Jan 
Amos Komenský, který se právě těmito směry 
ubírá.

Abychom co nejvíce zkvalitnili výchovně-
-vzdělávací proces naší školy, rozdělili jsme 
výuku všech cizích jazyků do  skupin o  10 až 
14 žácích. Stejný princip skupinového dělení 
zavádíme také v některých ročnících při výuce 
matematiky a  českého jazyka. Ve  vybraných 
ročnících a předmětech je využívána tandemo-
vá výuka. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pracov-
níkům školy, a to jak pedagogickým, tak nepe-
dagogickým, dále zřizovateli a  v  neposlední 
řadě radě rodičů za  odvedenou práci, vzájem-
nou spolupráci a celkovou podporu v loňském 
školním roce. Všem přeji úspěšný školní rok 
2023/2024.

Mgr. Stanislav Oplt, DiS., ředitel školy

Slavnostní 
předávání šeku 
Martínkovi Maredovi

Dne 16. června 2023 se celý 1. stupeň a vy-
braní žáci z  2. stupně zúčastnili slavnostního 
předání šeku našemu Martínkovi Maredovi. Šek 
byl vypsaný na 85 000 Kč. Podobu šeku si vzala 
na starost Klárka Budínská a  jako vždy překva-
pila nápaditostí a  provedením. Do  částky se 
promítl  sběr víček  (děkuji Vaškovi Mikeschovi 
za  odvoz víček do  Rynoltic), A ndělské tvoření 
pro Martínka (podpora Tip sportu – zaměstna-
necký grant 6 statečných – paní Šupíková), Má-
jový běh pro Martínka (finanční podpora obce 
Velké Březno) a sponzorský dar od rodiny Musi-
lových, děkujeme moc.

Šek Martínek dostal z  rukou pana ředite-
le Stanislava Oplta a  paní starostky Zuzany 
Mendlové. Atmosféra celého předávání byla 
velice příjemná a  přispěla k  tomu vystoupení 
tříd 2. AB, 5. AB, družinky a zumby. Tímto bych 
chtěla moc poděkovat paním učitelkám Haně 
Zatloukalové, Lídě Ovsiakové, Mirce Hetzendor-
fové, Klárce Budínské a paní Pečivové za nacvi-
čená vystoupení. Moc si toho vážím. 

Vzkaz od rodiny Maredových: Děkujeme moc 
za krásné a příjemně prožité dopoledne, máte 
neskutečně šikovné děti a  zlaté rodiče. Velmi 
si vaší dlouholeté podpory vážíme. Martínek si 
den vždy nesmírně a užije a ještě dlouho na něj 
vzpomíná. 

Jako každý rok bylo předávání šeku spoje-
no i  s  odměněním nejlepších sběračů papíru, 
baterií a  víček za  celý rok. Padesát dětí si pře-
vzalo certifikát a  odměnu. Vím, že odměnu by 
si spíše zasloužili obětaví rodiče, kteří nám 4x 
do roka vozí všechny sbírané suroviny, ale tře-
ba se s  vámi děti rozdělily. Ve  třídách pak byli 
odměněni nejlepší sběrači pet lahví, plechovek, 
tonerů, elektra a kaštanů. 

Slavnostní předání šeku Martínkovi.

Aktivní pohyb na škole v přírodě.
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Co nás čeká nebo 
proběhlo během 
prvních měsíců 
na Základní škole

V  pondělí 4. září jsme na  škole přivítali 52 
nových prvňáčků a  já tajně doufám, že se je-
jich rodiče přidají k  aktivním, spolupracujícím 
rodičům a využijí hned zářijový sběr k dovezení 
starého papíru, vybitých baterií, elektra a víček. 
Září je tradičně na akce velmi nabité. Hned 8. 9. 
se všichni žáci 1. stupně aktivně účastnili spor-
tovního dne – Olympijského víceboje. V 8 disci-
plínách poměřili své síly ve vytrvalostním běhu, 
sprintu, hodu, skoku, obratnosti a  ohebnosti. 
4 nejlepší kluci a holky z každé třídy si odnesli 
medaile a diplomy. 

18. září zažijeme již druhý ročník   projektu 
„Pěšky do školy“, který si klade za cíl ukázat žá-
kům i rodičům, že se do školy nemusí jezdit au-
tem až před školu, ale žáci mohou využít třeba 
kolo či koloběžku. 

23. 9. jste všichni srdečně zváni na  tradiční 
pěší výlet na  Bukovou horu, kde váš čeká do-
mácí polévka, opékání buřtů a hledání pokladu. 

Na  konci září se prvostupňoví žáci podívají 
do  dalšího evropského státu v  rámci projektu 
„Cestujeme po  Evropě“. Tentokrát si žáci svůj 
stát nelosovali, ale pomocí připravených indicií 
museli sami přijít na to, kam se se svou paní uči-
telkou podívají. 

12. října se celá škola zapojí do  projektu 72 
hodin. Letošním společným tématem je „VČE-
LA“. Na žáky čeká beseda, soutěž o nej... včeličku 
a další aktivity spojené s daným tématem. 

V  listopadu a  prosinci pojedou žáci třetích 
tříd na  týdenní pobyt na  skautskou základnu 
Mentaurov, kde se budou vzdělávat v  oblasti 
environmentální výchovy. Na  děti čeká 36 vý-

Kultura

Pozvánka 
na slavnostní 
vítání občánků 

Zveme rodiče a  jejich právě narozené děti 
na slavnostní přivítání v naší obci, které se usku-
teční ve  čtvrtek 26. 10. 2023 od  14 hodin. Pro 
vaši účast stačí vyplnit přihlášku na Vítání ob-
čánků a odevzdat ji na OÚ Velké Březno nejpoz-
ději do 20. 10. 2023. 

Podmínkou zařazení do  projektu je trvalé 
bydliště dítěte v obci (Velké Březno a Valtířov). 
Přihlášku naleznete na  www.velke-brezno.cz 
(Praktické informace – dokumenty ke stažení) 
nebo u matrikářky paní Neumannové, Obecní 
úřad, kancelář č. 1. Informace rádi poskytne-
me též tel. čísle 475 228 340. Přivítáme děti 
narozené od června 2023, popř. děti, které se 
nemohly zúčastnit Vítání občánků na  jaře to-
hoto roku.

Michaela Neumannová, matrikářka

Jubilanti
červen	 ❋ Sedláková Olga, 90 let

	 ❋ Kváča Vlastislav, 90 let

	 ❋ Suchý Jiří, 85 let

	 ❋ Procházková Jana, 80 let

	 ❋ Štěpánková Anna, 80 let

	 ❋ Levá Karin, 75 let

	 ❋ Pilařová Marie, 70 let

	 ❋ Eicholz Jaroslav, 70 let

červenec	 ❋ Suntych Stanislav, 80 let

	 ❋ Steinermannová Marie, 80 let

	 ❋ Luková Ladislava, 80 let

	 ❋ Žitná Jana, 75 let

	 ❋ Nováková Ivanka, 75 let

	 ❋ Ondříček Pavel, 75 let

	 ❋ Panuška Ladislav, 70 let

srpen	 ❋ Řeháková Marta, 85 let

	 ❋ Konečný Josef, 80 let

	 ❋ Studničková Zdeňka, 80 let

	 ❋ Tikovský Karel, 75 let

	 ❋ Hromádková Jiřina, 70 let

	 ❋ Červinková Ilona, 70 let

	 ❋ Nová Marta, 70 let

Ještě jednou všem jubilantům, kteří oslavili 
v  minulých měsících významné životní jubile-
um, přejeme hodně zdraví, štěstí a elánu.

ukových hodin v  programu „Jak příroda a  lidé 
přežívají zimu“. Na  tento pobyt jsem v  červnu 
podala žádost na Ústecký kraj a kraj žádost pod-
pořil. 80 % nákladů na  pobyt tak bude hradit 
právě Ústecký kraj v rámci Programu pro rozvoj 
ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty EVVO. 
Moc děkujeme a na pobyt se těšíme.  

Lenka Šidáková

Co všechno žáci 3. B 
zažili na konci 
školního roku

Dne 12. 6. ve třídě proběhlo poutavé povídání 
o včele medonosné. Život a zajímavosti o včele 
dětem předala odbornice na včelařství paní An-
drea Novotná z včelí farmy AnnKas. Její návštěvu 
nám zajistila maminka paní Valešová, které moc 
děkuji. Děti měly možnost si prohlédnout včelí 
plástve, obléknout se do  včelařského oblečení 
a ochutnat vyšlehaný med s máslem na rohlíku.

Následující den jsme jeli vlakem na  školní 
výlet do  ZOO Děčín. Když jsme vyšlápli kopec 
na Pastýřskou stěnu, paní pokladní nám sdělila, 
že nás do ZOO nepustí, jelikož v areálu zoo řádil 
vandal a  poškodil elektrický ohradník u  výbě-
hu  opic a  že došlo k  útěku  celé tlupy makaků 
chocholatých. Děti tuto zprávu vzaly s  pocho-
pením a pokračovali jsme v náhradním progra-
mu – návštěva oddělené expozice děčínské zoo 
Rajské ostrovy, děčínský zámek a  komentovaná 
prohlídka výstavy Dobrodružství s  kapitánem 
Rudovousem aneb Výprava do světa LEGO pirá-
tů. I přes nečekané problémy jsme si výlet užili.

Den poté k  nám dorazila mluvčí Policie ČR 
por.  Mgr.  Bc. Veronika Hyšplerová s  preventiv-
ním programem kyberšikana. Cílem této bese-
dy bylo povídání si o problematice kyberšikany 
a nebezpečí na internetu. Pro žáky tato beseda 
byla přínosem a  informovanost o  této proble-
matice je velmi důležitá. 

V posledním týdnu jsme po předem domlu-
vené návštěvě vyrazili na Panství Velichov, kde 
jsme si opekli buřty, které nám vyrobil tatí-
nek, pan Jan Málek. Zahráli jsme si několik her 
a poté jsme se vydali na jízdu vláčkem s panem 
Talským. Cestou jsme krmili zvířata suchým pe-
čivem, jablky a zeleninou, které jsme si přinesli. 
Finančně jsme přispěli na krmení pro chovaná 
zvířata. Poděkování patří paní provozní I. Matis-
csákové a panu M. Talskému.

Další dopoledne jsme strávili na  workouto-
vém hřišti u fotbalového stadionu FK Jiskra, kde 
si děti vyzkoušely své síly na nářadích a také si 
na hřišti zahrály fotbal.

Den před vysvědčením jsme vyhodnotili veš-
keré celoroční soutěže a děti si odnesly zaslou-
žené odměny. 

Poslední červnový den jsme si předali vysvěd-
čení a rozešli se na zasloužené letní prázdniny.

Dagmar Ličmanová, třídní učitelka
Cestujeme po Evropě.
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SPORT

AC Sparta Praha 
ve Valtířově 

V rámci Valtířovských slavností bylo 2. 7. 2023 
sehráno exhibiční utkání mezi domácím celkem 
TJ Spartak Valtířov a AC Sparta Praha „stará gar-
da“. Za  všechny hráče TJ Spartak Valtířov bych 
chtěl poděkovat organizátorům tohoto utkání 
zejména panu Tomáši Růžičkovi, Milanovi Kra-
tochvílovi a paní Zdeně Stáňové. 

Exhibiční utkání se sehrálo na  počest býva-
lého hráče a příznivce pana Jiřího Brabce. Díky 
panu Růžičkovi se podařila zajistit účast  týmu 
AC Sparta Praha: Jana Kolera, Jiřího Novotného, 
Horsta Siegla, Martina Frýdka, Lukáše Zelenky 
a  dalších hvězd. Za  domácí tým Spartaku Val-
tířov nastoupila většina aktivních hráčů, která 
se musela předem postarat o  reprezentativní 
vzhled areálu a kvalitu trávníku před samotným 
utkáním. V  utkání, plném vstřelených branek, 
nakonec rozhodla ve  svůj prospěch favorizo-
vaná AC Sparta Praha z  pokutového kopu, jak 
jinak než v závěru utkání, který proměnil až na-
podruhé drážkou Lukáš Zelenka proti náhradní-
mu domácímu gólmanovi Martinovi Dvořákovi. 
Celé odpoledne se neslo v duchu dobré nálady 
a svátku z návštěvy fotbalových hvězd.

Tomáši děkujeme. 
Za TJ Spartak Valtířov

Pavel Šumpík, předseda klubu

Zuzka Dvořáková 
na republikovém 
finále osmá! 

V  krajském kole se umístila Zuzka Dvořáko-
vá na první příčce, díky které si zajistila postup 
na republikové finále Sazka olympijského více-
boje. To hostilo 6. – 8. září 2023 Brno. Čtrnácté-
ho ročníku se zúčastnilo celkem 616 sportovců 

z celé České republiky a Zuzka čelila ve své ka-
tegorii hned 101 soupeřkám. Po prvním soutěž-
ním dnu, kdy na ní čekal běh na 60 metrů, skok 
daleký, hod medicinbalem, shyby a  švihadlo, 
jí patřila šestnáctá příčka. Po  disciplínách dru-
hého dne, trojskoku, klicích, leh-sedech, hodu 
míčkem a  driblingu, si ještě polepšila. Postup-
ně stoupala výsledkovou listinou a po poslední 
disciplíně svítilo její jméno u  osmého místa! 
Konečně se tak mohl na její tváři objevit úsměv. 
Republikové finále přineslo krásné počasí a bo-
hatý doprovodný program. Přímo na místě bylo 
velké množství olympioniků, kteří dětem rozdá-
vali nejen podpisy, ale i cenné rady. Pro všechny 
účastníky to byly sice náročné, ale za to krásně 
strávené dva dny.

Anna Kuželová

Ročník 2022/2023 
odehrála Jiskra 
dle představ 

A  tým (1.B třída) pod trenérským vedením 
Karla Moravce. B tým (III. třída) trenér Miroslav 
Hlaváček, dorost (1.A třída) pod taktovkou 
Tomáše Barvínka, mladší žáky (II. třída) vedlo 
trenérské duo Jan Kvapil a  David Řezáč, starší 
přípravku mají na  starost trenéři Petr Novák 

a Kristýna Neumannová, která se loučí a bude 
se věnovat škole. Místo Kristýny bude s příprav-
kou pomáhat David Řezáč. S mladší přípravkou 
úspěšně pokračuje Jan Charvát a školičku tré-
nuje Jiřina Neumannová.

Stejně jako u vás doma i na Jiskru dopadl stín 
krize. Z úsporných důvodů jsme v zimní pauze 
rozhodli trénovat jen jednou týdně. Jeden 
z  důvodů byla cena pronájmu školního hřiště 
i tělocvičny, kde se nám cena trojnásobně zdra-
žila. Další ranou je konec fixace energií a s tím 
zvýšení zálohy ze 6 tis. na  15. tis. Kč měsíčně. 
I přes všechny tyto negativní aspekty, jsme se 
rozhodli zachovat a  nezdražovat ceny člen-
ských příspěvků. Chceme zachovat myšlenku, 
že fotbal na  Jiskře má být dostupný všem. Ci-
telně vnímáme, že výdaje rodin na různé lyžař-
ské výcviky, tábory, školní výlety, a to nemluvě 
o  inflaci, cenách potravin jsou u  mnohých už 
tak velkým zásahem do  rodinných rozpočtů. 
Přesto pro příští rok 2024 i my budeme nuceni 
zvednout členské příspěvky.

Jarní část by měla být z  tohoto pohledu 
snazší. Náklady na  energie nejsou tak vysoké, 
protože v  jarních a  letních měsících nemusí-
me topit a  v  rámci tréninků nemusíme platit 
za  pronájmy. Za  letošní zimu to bylo za  pro-
nájmy 32  tis.  Kč. V  případě vlastní umělky, by-
chom mohli přidat tréninkové jednotky, hřiště 

Exhibiční utkání TJ Spartak Valtířov x AC Sparta Praha.

Zdravotně – funkční cvičení 
Bolí vás často záda a klouby? Máte sedavé zaměstnání nebo jste vysta-
veni jednostrannému zatížení? 

Přijďte kompenzovat nevhodné pohybové stereotypy na zdravotně-funkční 
cvičení a vyzkoušejte cviky na zpevnění svalového korzetu, na uvolnění hrud-
ní, krční i bederní páteře, na posilnění svalů ramen, lopatek, kyčlí, pánevního 
dna, aktivaci nožní klenby a mnohé další.

Cvičení probíhá každou středu od  18:30 hodin v  tělocvičně Základní školy 
Velké Březno. S sebou je nutno si přinést podložku a ručník.

Informace na e-mailu: pav.linkova@volny.cz
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bychom mohli pronajímat my a postupně by se 
náklady na hřiště vracely. Nejzásadnější polož-
kou tak zůstávají energie. Jiskra má připravenou 
žádost do projektu Moje Kabina, která pomáhá 
s obnovou starého zázemí sportovních areálů.

Letos jsme chtěli po delší době i za součin-
nosti obce provést celkovou regeneraci hrací 
plochy, tak abychom zachovali kvalitu hřiš-
tě na  delší dobu. Vzhledem k  zatížení, kdy se 
během půl roku na hřišti odehraje více jak 40 
zápasů a více jak 200 tréninkových jednotek to 
ani jinak nejde. Bohužel z  finančních důvodů 
se rekonstrukce nekonala. Částku, kterou nám 
obec přislíbila, použijme jako povinnou spolu-
účast v  projektu Moje Kabina, kterou chceme 
letos podávat. Stále se nevzdáváme ani naděje 
na obnovu škvárového hřiště a rozšíření našeho 
sportovního areálu. Snažíme se o rekonstrukci 
kabin a ubytovny, kde by zisk z pronájmu mohl 
částečně pokrýt provoz budovy a dotace obce 
by tak mohla být více využita na  zlepšování 
úrovně sportovních aktivit na Jiskře. 

Hnacím motorem při naší činnosti je podpo-
ra rodičů, lidí kolem klubu i obce a jejího oko-
lí. Jsme velice rádi a vážíme si toho, že zrovna 
Velké Březno má takto velkou mládežnickou 
základnu. Zakládáme si na  tom, aby od začát-
ku byly děti hrdé na to, že hrají za Velké Březno 
a hrdě nosily znak Jiskry na dresech.

I v tomto roce jsme chtěli být aktivní i po kul-
turní stránce. První akcí bylo tradiční pálení 
čarodějnic, které se díky spojení s naší ZŠ, obcí 
a Jiskry stalo jednou z největších akcí. Opět se 
soutěžilo a  zapálili jsme hranici s  čarodějni-
cí. Jako každý rok jsme uspořádali závěrečný 
turnaj přípravek O  pohár Obce Velké Březno. 
Do Velkého Března přijely všechny týmy okresu 
Ústí nad Labem – více než 150 dětí. V  létě se 
konal tradiční memoriál Bohuslava Vejrycha 
a  Václava Lukáše, který má dlouhou tradici 
a poslední ročník byl velice povedený. Na pod-
zim nás ještě čeká lampionový průvod, který 
uzavře akce na hřišti.

Cyklotour Vel-Val 2023
V sobotu 24. června se konal sedmý ročník cy-

klovýletu po Českém středohoří. Sraz účastníků 
byl tentokrát v restauraci Tivoli od 9:00, všichni 
cyklisté obdrželi trika s logem akce a průvodník 
s mapkou a dalšími informacemi. V 10:00 vyrazi-
lo více jak padesát cyklistů směr Střekov. V Cy-
klokempu Brná nás čekala první občerstvovací 
zastávka, kde se domluvili zájemci o převoz ná-
ročnějším úsekem ze Sebuzína do Hlinné, letos 
šlo jen o několik dětí.

V Hlinné nás již tradičně čekal výborný gulá-
šek a možnost oddychu před výšlapem na Var-
hošť. Kdo zdolal toto nejvyšší místo cyklovýletu, 
měl téměř vyhráno. Zasloužené sladké doplně-
ní energie nikdo neodmítl. Dále nás čekala pří-
jemnější část cesty – jízda pěkně z kopce dolů, 
ale … tašovský stoupák nás neminul. Počasí 
bylo nádherné, a  tak posezení před malečov-
skou hospůdkou se jen nabízelo, a proč také ne, 
před námi byl už jen závěrečný sjezd přes Oleš-
nici a zpět do Tivoli.

V T ivoli se losovaly ceny od  sponzorů, také 
bylo zajištěno občerstvení – grilovaná klobása 
a u té se akcička pěkně hodnotila…

Sponzorům a O bci Velké Březno děkujeme 
za podpoření této akce!

Jan Haspra

Abychom lépe informovali naše fanoušky, 
rozhodli jsme se obnovit nástěnku, která je 
nově u vstupu do areálu Jiskry. Všem doporuču-
ji, aby si přečetli desatero hráče Jiskry, které je 
u vstupu do areálu. Tímto desaterem se chceme 
napříč všemi týmy řídit.

V letošní sezóně se nám po sportovní stránce 
povedlo vše, co jsme si naplánovali. A  tým se 
udržel po postupu v krajské soutěži a 1.B třída 
se bude ve Velkém Březně hrát i nadále. B tým 
patří na Jiskru a chceme starším hráčům i mla-
díkům z  dorostu zachovat možnost hrát zápa-
sy, které jsou opravdu jen pro udržení kondice 
a rozptýlení. Dorost zůstal pohromadě a  i přes 
nízký počet hráčů jsme se rozhodli soutěž při-
hlásit. Do  nového ročníku jsme ještě přihlásili 
mladší žáky, starší a  mladší přípravku a  nově 
také mini přípravku. Také kroužek fotbalu pro 
děti do  pěti let pro příští rok zůstává součástí 
naší koncepce.

Závěrem děkujeme za vaši podporu a bude-
me se těšit v novém ročníku 2023/2024, do kte-
rého jsme se přihlásili se stejným počtem týmů, 
což v téhle době považuji za velký úspěch.

Za FK Jiskra Velké Březno David Řezáč, 
předseda klubu

Připravujeme 
amatérský 
šachový klub 

Chceme navázat na místní desítky let úspěš-
ný šachový klub TJ Jiskra Velké Březno, který 
ve  20. století hrával okres i  kraj, pořádal mno-
ho turnajů pro dospělé i  děti včetně meziná-
rodních. Obětavě klub tehdy vedl pan Jaroslav 
Buldra. 

Všichni nadšenci královské hry jsou vítáni. 
V případě zájmu pište na e-mail:
pavel.chrz@sachyusti.cz

Pavel Chrz

O pohár Obce Velké Březno.

Z cyklovýletu Vel-Val. 


